

# G8太小 可能扩成 G14

八国集团峰会10日闭幕之际,一些与会领导人深感八国集团局限性,提议为峰会“增肥”,把成员国数量增至14个或20个。

法新社评论,在意大利城市拉奎拉举办的这届峰会可能是最后一届“真正的八国集团峰会”。

## 力挺派

美国总统贝拉克·奥巴马在峰会最后一天出席新闻发布会时说,希望峰会今后几年能得到“进化”。

奥巴马说:“我认为,我们现在正处于过渡期。我们正试着寻找一种正确模式,集效率和行动力于一体,包容广泛。我完全确信,如果有人认为能在中国、印度和巴西等国家不

参与情况下解决一些全球性挑战,这是错误想法。”

八国集团首脑会晤期间,中国、巴西、印度、墨西哥、南非和埃及6个发展中国家领导人在拉奎拉举行会晤。会议由此组成“十四国集团”。

法国总统尼古拉·萨科齐赞同这一方案。他说:“法国2011年主办八国集团峰会时,将采取十四国集团方案。”

## 摇摆派

与会另外一些领导人虽然认同峰会“增肥”计划,但同时坚持保留八国集团这一机制。

下届八国峰会主办国加拿大说,加拿大将尝试举办一届参与国家更多的论坛,但希

望八国集团这一“富人俱乐部”继续存在。

这种观点得到德国总理安格拉·默克尔支持。她说:“我们认为,八国集团是解决一些问题的最佳机构。”

不过,默克尔说,二十国集团是个关键机构,应参与到八国峰会讨论中来。她希望明年之前可以作出相关决定。

意总理贝卢斯科尼则对这个方案心存疑虑。

“当超过15个人坐到桌前,讨论和辩论就成问题。与会人员无法直接接触或互相打断,这样一来,会议变得正式而呆板。”他说。

## 反对派

另有一些领导人反对八国峰会“扩容”计划。

日本首相麻生太郎是其中之一。他告诉媒体记者,八国集团仍在世界起着关键作用。

麻生说:“没错,单是八国集团无法解决全世界所有问题。在去年开始的金融危机和经济衰退中,我们需要印度、中国和巴西作出贡献。”

尽管这样,麻生认为八国集团仍在全球担当领导角色。

欧盟轮值主席国瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特也反对扩容计划。

“八国集团峰会上,我们只有10个人坐在桌前。坦率地讲,这是最佳讨论方式,因为这才是真正的讨论。如果更多领导人加入,讨论将成为声明。”他说。赖因费尔特应邀出席本届峰会。

张旌(新华社供本报特稿)

## 链接

### 奥巴马:世界躲过经济崩溃

美国总统贝拉克·奥巴马10日说,虽然眼下情况与全球性经济复苏“仍相距甚远”,但由于各国携手应对危机,世界经济避免灾难性崩溃。

奥巴马在八国集团拉奎拉峰会结束之际说:“少数人不计后果的行动为一场衰退推波助澜。这场衰退波及全球。”

他说,多国领导人显然已经采取措施应对经济等方面问题。“眼下我们的市场状况正得以改善,我们似乎已经避开全球(经济)崩溃。”

吴铮(新华社供本报特稿)

### 查韦斯:美“纵容”洪政变

10日,委内瑞拉总统查韦斯批评美国“纵容”洪都拉斯临时政府。

“美国人为什么还不召回驻洪都拉斯大使?为什么还不实施制裁?不管是政治制裁还是经济制裁?”查韦斯说。

按照查韦斯的说法,他与负责西半球事务的美国助理国务卿托马斯·香农通话,敦促美方采取更积极行动,迫使洪都拉斯临时政府同意恢复塞拉亚的职务。

“采取行动吧,(美国总统贝拉克·)奥巴马,请采取行动。”查韦斯说。

查韦斯同时批评哥斯达黎加总统桑切斯与米切莱蒂会谈的做法,“看到一个合法总统会见一名篡权者,这真令人恐怖”。

按照他的观点,哥斯达黎加应该逮捕米切莱蒂。

美国国务院当天没有正面回应查韦斯上述评论。

韩建军(新华社供本报特稿)

### 在朝美记者有望获释

美国佐治亚大学政治学家汉斯·S·帕克正在走访朝鲜。在接受美联社记者电话专访时帕克说,朝鲜方面对于释放上月在朝获刑的两名美国女记者“相当感兴趣”,但前提是必须承认两名记者的行动对朝构成“敌对活动”。

报道说:“朝鲜方面说,美国政府应当就这两名记者的活动向朝鲜‘表达懊悔’。帕克认为此举有助于解决获释记者问题,尽管这并不能完全保证她们获得释放。”

美国国务卿希拉里·克林顿10日发表讲话,希望朝鲜“特赦”这两名美国女记者。

凌朔(新华社供本报特稿)

### 前准女婿:佩林辞职为钱

据新华社电 2008年共和党副总统候选人萨拉·佩林外孙的父亲利维·约翰斯顿称,佩林之所以3日突然宣布辞去阿拉斯加州州长职务,是因为她想借名声捞钱。佩林发言人驳斥这种说法。

约翰斯顿现年19岁,曾为佩林长女布里斯托尔的未婚夫。佩林去年与共和党总统候选人约翰·麦凯恩结成竞选搭档后,承认布里斯托尔未婚先孕。佩林标榜传统家庭价值观,这一事件成为她的竞选软肋。

### 索马里海盗威胁撕票

综合消息 索马里海盗通过一名船长向菲律宾政府放话,声称如果11日近午时分无法取得280万美元赎金,将逐一斩杀船上22名船员。

一艘希腊籍货轮的船长贾西亚10日晚通过卫星电话与菲律宾DzMM广播电台联系,声称索马里海盗要求菲律宾政府承诺筹集280万美元赎金,否则将从马尼拉时间11日上午11时开始,先将1名船员斩首,并将照片发给国际媒体。

贾西亚说,货轮上包括他在内,共有22名船员,全是菲律宾人,他们已在大西洋上被挟持3个月之久,每天仅靠少许食物果腹,且只能饮用从冷气机滴下的水滴,目前大部分船员已经病倒,没有药品。

他补充道,希腊船主只承诺支付120万美元赎金,因此海盗要求菲律宾政府补足剩余的160万美元。该艘被挟持的希腊籍货轮船名不详。

## “法律基础”两用

### 第一用 呼之即来

## 缺乏法律基础 不查塔利班战俘被杀

据新华社电 美国媒体10日爆出有关数千阿富汗塔利班囚犯2001年遭屠杀事件,剑指美国当时支持的盟军部队。不过,美国政府官员随即回应,拒绝调查这一事件,原因是“缺乏法律基础”。

《纽约时报》10日在其网站刊出一则报道称,2001年阿富汗战争打响后初期,多达数千的塔利班战俘遭杀害,而前任美国政府未就此展开调查。

报道说,美军和中央情报局在阿富汗战争中支持阿富汗“北方联盟”司令阿卜杜勒·拉希德·杜斯塔姆将军,而人权组织指责杜斯塔姆下令屠杀塔利班战俘。

现任贝拉克·奥巴马政府官员10日就这一报道回应说,由于报道所指事件未涉及

美国人且发生在美国以外,所以实施调查缺乏法律基础。

“没有迹象显示美军在现场,或参与其中,或知晓此事,”五角大楼发言人戴维·拉潘说,“没有证据显示国防部调查此事可获得(任何益处),因此,不具备展开全面调查的必要性。”

美国前总统乔治·W·布什的发言人截至10日晚未回应媒体。根据美国国务院2002年报告,2001年11月,2000名投降塔利班战俘在转运时死亡。报告援引目击者的话说,北方联盟用封闭集装箱运送战俘致使他们窒息死亡。另有北方联盟士兵说,北方联盟士兵向集装箱开火致俘虏死亡。杜斯塔姆本人一直否认相关指控。

### 第二用 挥之即去

## 无视法律基础 布什政府滥用监视权

美国政府10日公布报告,前总统乔治·W·布什政府在2001年“9·11”之后实施“前所未有”的监视行动,其规模远超其政府先前承认的“窃听门”。报告因涉密未透露具体内容,但质疑这一大规模监视行动的法律基础。

## 高度机密

美联社报道,这份报告去年经国会授权,由来自司法部、国防部、中央情报局、国家安全局和国家情报总监部门的5名检察长调查撰写,10日提交至国会。

报告说,“9·11”恐怖袭击之后,根据布什签署的一项行政命令,美国情报部门展开“前所未有的搜集情报活动”。但布什政府迄今承认的唯一搜集情报行动是“窃听门”事件。布什政府2005年承认,“9·11”之后,秘密授权允许国家安全局不经法庭授权可在美国境内监听国际长途电话、截阅电子邮件,以查找与恐怖活动有关的蛛丝马迹。

除承认“窃听门”之外,其他行动“保持高度机密”。

## 作用有限?

报告说,仅有极少官员了解这一“总统监视计划”的广度和深度。

眼下尚不清楚情报部门通过“监视门”获取了多少有价值的情报。报告说,通过“监视门”搜集到的情报在联邦调查局的全面反恐努力中作用有限。

## 令人震惊

美国国会众议员、民主党人珍妮·哈曼说,当得知除“窃听门”之外还存在其他机密计划时,她感到震惊。

参议院司法委员会主席、民主党人帕特里克·莱希10日再次呼吁对政府的情报搜集计划展开正式、不分党派式询问。“监视门”主要“设计师”、前中情局局长迈克尔·海德告诉报告撰写者,监视计划在阻止“基地”组织发动进一步袭击方面“非常有价值”。

哈曼评价说:“(‘总统监视计划’)基本上是司法部约翰·乌一个人的想法,海德和副总统办公室绕过国会……”

李良勇(新华社供本报特稿)

## 奥巴马连背两宗罪

### 第一宗罪 色胆包天

## 奥巴马偷看女人屁股?

据美英媒体报道,世界各国领袖在G8峰会上进行拍照活动时,美国总统奥巴马“偷窥”一名巴西金发美女臀部的照片日前红遍了互联网。不过,美国广播公司却用录像为奥巴马进行辩护,称奥巴马绝对是“清白”的,他当时是在跨下台阶时,眼睛正好看向了地面。

### 奥巴马“偷窥”美女臀部?

据报道,奥巴马当时正和其他各国领袖进行拍照活动,16岁的巴西青年代表玛娅拉·塔瓦雷斯走向了巴西总统卢拉,准备站在卢拉身边合影。

媒体公布的照片显示,这名一头金发、身穿红色长裙的巴西美女抬脚上台时,奥巴马竟然转过脑袋,偷偷朝玛娅拉性感的臀部投以“惊鸿一瞥”。而法国总统萨科齐也在一边盯着玛娅拉的臀部瞅个不停,脸上还露出“心照不宣”的笑容。

有媒体调侃奥巴马到了意大利后“入乡随俗”,沾染上了意大利总理贝卢斯科尼“好近女色”的坏习惯。

### 美媒护主:奥巴马“清白”,萨科齐“好色”

不过,美国广播公司随后播出了一段录像视频,为奥巴马“偷窥”美女臀部的行为进行辩护。美国广播公司解释称,奥巴马没有偷窥玛娅拉的臀部!录像画面显示,



奥巴马“偷窥”巴西美女臀部,萨科齐也在一旁笑着观看



录像显示,奥巴马压根没留意玛娅拉,而是将另一位黑人妇女扶下台阶。圈中的萨科齐还在盯着玛娅拉

示,当时奥巴马只是从更高的台阶上跨下地面,为了确保落脚点的安全,他的眼睛正好看着地面方向;而当时玛娅拉正好走过奥巴马身边,这一“时间巧合”画面看起来就像奥巴马在偷窥玛娅拉的臀部一样。

录像画面显示,奥巴马跨下台阶后,压根就没有留

意玛娅拉,而是伸出手臂,很绅士地将另一位站在他身后的黑人妇女扶下了台阶。相反,倒是站在一旁的法国总统萨科齐一直盯着玛娅拉的背影“笑眯眯”地瞅个不停。即使当玛娅拉被奥巴马挡住后,萨科齐仍然伸长了脖子,只为了能够更好地欣赏一下玛娅拉的臀部曲线。 木子

### 第二宗罪 数典忘祖

## 奥巴马访加纳 肯尼亚很吃醋

据美国媒体7月11日报道,美国总统奥巴马当地时间10日深夜抵达加纳首都阿克拉开始对该国进行访问,这是他今年1月上任后首次出访撒哈拉沙漠以南非洲地区。奥巴马此行受到了加纳百姓的热烈欢迎,不过他父亲的故乡肯尼亚的不少居民则对他选择出访加纳颇有微辞。

奥巴马的专机在当地时间深夜抵达,加纳总统米尔斯亲自前往机场迎接,穿着浓郁地方特色服装的当

地人在鼓声下起舞,热情欢迎奥巴马。

加纳首都阿克拉一家海滨俱乐部的总经理阿德里安·朗德里说:“他的父亲就是这个国家来访问,这简直太令人激动了,这是历史性的。”他还透露,美国前总统克林顿和小布什都曾访问过加纳,但跟布什那次访问得到的“积极反应”相比,奥巴马这次受到的欢迎要热情得多。

其实,奥巴马的老家是

肯尼亚,在那里还住着他的不少亲戚。奥巴马还是参议员的时候曾访问过肯尼亚,按照人之常情,当上美国总统后这次出访非洲怎么也得“再回家看看”,但奥巴马偏偏“过家门而不入”,选中面积20多万平方公里、人口只有2000多万的加纳。其他非洲国家的民众是既眼红又解。

奥巴马的选择让不少等着见他的肯尼亚人伤心和不满。

据《中国日报》